
Lösningtill problemjanuari 2000

Om ����� är � ���	��

��������� inteettheltal.Alltså är ��������������� ettuddaprimtal(ocheftersom2 och � då
ärrelativt primaföljerav Fermatssatsatt � � �	��
 ��������� ärettheltal).Dåär � �	 !����� � �	 "�#���$��� �	��
 ���%�&�('*) .
Eftersom�  ���+���  �,�-�.� och �  ��� och �  �#� , med �/�0� , ärudda,̈arfaktorerna�  ��� och �  �#� relativt
prima.Omdärför �21 � �	 3����� måstedenandrafaktornvaraenjämnkvadratochvi få r �	 4�5�%� � ��6��7���8)
dvs �  ��
9��� � 6 ) ��6:�;�<� , sombaraärmöjligt då �#�=� , 6���> , ����� och '?�@� . Anlogt ger �21 � �  �A��� att�  �7�4� � ��6,�7��� ) , somger �  � ) �&6 � 6,�7��� . Mendå 6 och 6,�7� är relativt primaochbå daär potenser
av 2 måste 6��@� och 6,�7�+���	 � ) somger �#��� , ���CB och ';)+� � �	DE�5������BF�CB4G�HI��BF��H , dvs '.�C� .
Svar: ����� , '?�@� eller ���CB , '?���
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